

В повестке дня очередного заседания стояли вопросы об избрании председателя СРТС; об утверждении Положения о региональном узле связи по правоохранительной работе Всемирной таможенной организации RILO-Москва и плана его работы в 2002 году; о проекте новой редакции Единой методологии таможенной статистики внешней торговли государств-участников СНГ; о проекте новой редакции Единого порядка обмена информацией по запросам таможенных служб стран СНГ в связи с производством по делам о нарушениях таможенных правил и проведением проверок; об использовании контрольного перечня грузосопроводительных документов таможенными органами стран СНГ в пунктах пропуска для автомобильного сообщения и ряд других вопросов. Перед собравшимися выступил первый заместитель Председателя Исполнительного комитета - Исполнительного секретаря СНГ Владимир Федоров, который отметил, что Совет руководителей таможенных служб государств СНГ «на фоне многочисленных структур СНГ является добрым примером согласованных действий в таком важном и щепетильном вопросе как таможенное сотрудничество».

Руководители таможенных служб государств СНГ единогласно избрали председателем Совета Ванина Михаила Валентиновича, председателя Государственного таможенного комитета Российской Федерации.

Важное место на заседании было отведено обсуждению вопроса о региональном узле связи по правоохранительной работе Всемирной таможенной организации RILO-Москва. Как известно, на 32 заседании СРТС в сентябре 2001 года руководителями таможенных служб было принято решение преобразовать Узел связи по правоохранительной работе таможенных служб государств-участников Содружества в Региональный узел связи по правоохранительной работе Всемирной таможенной организации по государствам-участникам СНГ с местонахождением в Москве (RILO-Москва).

Участники заседания утвердили Положение о региональном узле связи. Первые итоги работы организации решено рассмотреть на декабрьском заседании совета.

RILO-Москва – это международное объединение таможенных служб, которое действует в регионе «Европа» по классификации Всемирной таможенной организации (ВТО). Оно координирует деятельность Национальных узлов связи участников RILO-Москва, собирает и обрабатывает информацию, полученную от Национальных узлов связи по предметам, наиболее часто становящихся объектами контрабанды (сигареты, алкоголь, автомобили, оружие и взрывчатка, ядерные материалы, наркотики, валюта и валютные ценности, редкие и охраняемые виды флоры и фауны и другие). Предусмотрено формирование базы данных для выявления новых и отслеживания существующих международных каналов контрабанды, обобщения информации по способам сокрытия предметов контрабанды, выявления лиц и организаций, занимающихся контрабандой на обнаруженных международных каналах, выявления тенденций развития того или иного вида контрабанды. В задачи организации входит обмен полученной информацией правоохранительного характера с таможенными службами государств-участников RILO-Москва, региональными узлами связи и Секретариатом ВТО.

На заседании был утвержден Единый порядок обмена информацией по запросам таможенных служб государств-участников СНГ в связи с производством по делам о нарушении таможенных правил и проведением проверок. Он вступит в силу с 1 июля. Новый порядок разработан для повышения эффективности и сокращения сроков

исполнения запросов, упорядочения обмена информацией, усиления контроля за исполнением запросов со стороны центральных таможенных органов стран СНГ. Достоверные и сопоставимые данные о взаимной торговле стран СНГ и о торговле каждой из них со странами дальнего зарубежья являются необходимой базой для формирования адекватной внешнеторговой политики, ведения торговых переговоров, урегулирования торговых споров, анализа состояния рынка, контроля поступления таможенных платежей в бюджет и так далее. Страны СНГ за пять последних лет накопили серьезный опыт ведения таможенной статистики внешней торговли. В целях усиления и ускорения интеграционных процессов в рамках СНГ российской таможенной службой внесено предложение подготовить новую редакцию Методологии таможенной статистики внешней торговли государств СНГ. Таможенным службам государств СНГ предложено до 1 августа 2002 года направить свои предложения и замечания по документу, а таможенной службе России внести проект новой редакции Методологии на рассмотрение СРТС.

Совет руководителей таможенных служб рассмотрел также ряд других вопросов.